

## Pší den na pší louce



## PSÍ DEN – osmičkový voříšek

**Nápad uspořádat tuto výjimečnou akci pro pejskaře se zrodil na Úřadu městské části Praha 8. Inciovala ho paní Vladimíra Ludková, vedoucí oddělení kultury, sama nadšená pejskařka.**

**S** podporou se setkala u starosty i radních, a tak mohla začít spolu s odborem životního prostředí nápad realizovat. Pší den, jak se akce oficiálně jmenovala, se konal na „pší louce“ před budovou úřadu a zájem o ni byl obrovský. Už od rána do areálu přicházeli návštěvníci se svými čtyřnohými miláčky. Na programu celodenní akce byla soutěž pro psy bez průkazu původu Osmičkový voříšek a dalším tématem bylo, jak psi pomáhají lidem a naopak jak může pomoci člověk svému čtyřnohému příteli v nesnázích. Podle tohoto klíče se vybírali i hosté. Ti návštěvníkům představili praktické využití asistenčních psů pro handicapované a canisterapii. Nechyběly ani ukázky první pomoci veterinární záchranné služby Pet-medic a špičkové výkony služebních psů Městské policie Praha. Pro nejmenší byla připravena pohádka O Červené karkulce. Pořadatelské služby se ujali záchranáři z Jednotky dobrovolných hasičů Praha 8. I na nich bylo vidět, že jsou jim pší velice blízcí. Zajišťovali nejen pořádek v are-

álu a prostor pro prezentaci hostů, ale starali se i o napájení psů čerstvou vodou, což bylo v nezvykle horkém počasí věru potřeba. Veterinární dozor převzala Veterinární klinika Erika a MVDr. Vozková ochotně odpovídala na dotazy týkající se zdraví psů.

Do soutěže bylo přihlášeno 70 psů, kteří byli rozděleni do šesti kategorií podle stáří. Místo v porotě zaujali starosta Praha 8 Josef Nosek, radní Martin Roubíček, poslanec Zbyněk Novotný a celebrity zastupovala Lucie Široká - Lúca z rea-



lity show Vyvolení. Celý program modeloval a soutěžícím pomáhal sympatický Karel Vlach. Vždy první tři vítězové jednotlivých kategorií obdrželi krmení od sponzora akce firmy KSK Bono a krásný pohár od Úřadu Praha 8. Bylo znát, že soutěžící pojali svou úlohu velmi vážně, a tak voříšci předváděli porotě nejen svůj exteriér, ale i různé kousky, které si na soutěž připravili. Porota neměla rozhodně lehký úkol vybrat ty nejkrásnější a nejšikovnější, ale rozhodující pro ni byl i vzájemný vztah majitele a psa. Někteří vítězové se vzdali odměny a krmení věnovali psům z útulku. Takovýto přístup se často nevidí a zaslouží si poděkování.

V pauzách soutěže se prezentovali hosté. Prvním byl PET-MEDIC veterinární záchranná služba, jejíž ředitelkou je Ivana Janků. Tým lékařů a záchranářů je klientům k dispozici po celých 24 hodin denně. Nabízí kompletní služby a spolupracuje s předními veterinárními pracovišti. Jejich profesionální řidiči mají perfektně vybavené sanitní vozy a k akutnímu případu jsou schopni dojet do 15 minut. V první části předvedli výjezd sanitky a poskytnutí první pomoci zraněnému psu. Na černém plyšovém Alíkovi názorně divákům ukázali masáž srdce, umělé dýchání, zaškrcování ran i to jak se následně postarat o postiženého psa do příjezdu odborné pomoci nebo transportu psa k veterinárnímu lékaři. Ve druhé části pak členové záchranného týmu odpovídali na



konkrétní dotazy. Všechny tyto informace jsou nesmírně cenné, neboť jen poučený majitel psa je schopen kvalitně poskytnout svému psu první pomoc.

Jako další z hostů se představilo Sdružení Senior Canisterapie. Zastupovala ho předsedkyně Jiřina Volšická s fenou staffordširského bulteriéra Nasun. Tématem bylo vysvětlit rozdíly mezi používáním psa pro děti, dospělé a seniory. Fena předvedla, jak může canisterapie přispět k zlepšení životní pohody u seniorů při práci na lůžkách, jaké jsou cíle při návštěvních programech v ústavech i poslání psů ve školách při výchově k odpo-

## Pší den na pší louce

vědnému vztahu dětí ke zvířatům. Ne-dílnou součástí bylo i objasnění, jak vyso-ce náročná je pro psa práce v canisterapii a jaké negativní následky má nadměrné využívání psa. Povahu plemene si mohli návštěvníci sami vyzkoušet a přesvědčit se o jeho pracovitosti. Přihlížející byli pří-tulností feny okouzleni, a tak šla doslova z náruče do náruče. Na závěr byla k téma-tu živá diskuse.

Sdružení Helpes mělo připraveno boha-tý program s hudbou, rekvizitami i kostý-my. Byl zaměřen na výchovu a výcvik asis-tenčních psů. O efektní úvod se postarala nejmladší z výcvikářů Katka Dědičová se svým všestranně nadaným Idrusem (bor-der kolie). Předvedla tanec se psem na směs slavných rokenrolů a za svůj výkon na vozíčku sklídila bouřlivý potlesk. Pak měl svou premiéru benjamínek Sam, půl-roční štěně zlatého retrívrů. Tempera-mentní psík předváděl, jak se hrou rychle



jeho asistenční pes, s kterým spojí svůj život na mnoho let, má nějaký vážný zdravotní problém. Musí-li se nakonec handicapovaný člověk vzdát svého pomocníka a kamaráda, má to nepochybně vážné důsledky na jeho psychiku. Proto sdružení Helpes pracuje vždy se psy staršími šesti měsíců, jejichž zdravotní stav je již náležitě prověřen veterinárním lékařem. Postupně se představili další asistenční psi. Své dovednosti ukázala dvouletá fena labradora Káča. Její panička je hluchoslepá a sžívání se s fenou trvalo v tomto případě téměř půl roku. Výcvik psa pro hluché klienty patří k těm nejtěžším a bývá tvrdým oříškem i pro zkušené cvičitele. Rotvajlerka Daisy demonstrovala, jak i silný pes dovede opatrně rozepnout zip a pomoci paničce se svlékáním. Erdelteriérka Yrma se připravuje pro vozíčkáře a přítomná panička si její pokroky nemohla vynachválit. Neméně šikovná se ukázala i Blackie, fena border kolie. Toto plemeno se právem prosazuje nejen v kynologických spor-tech, ale i v pro něj netradičních oblas-tech, jako jsou asistenční a vodící psi. Fenečka voříška Kiki hbitě nalezla ukryté drogy a prokázala, že nadání k práci nezá-leží na původu. Fena působí hlavně na školách v rámci protidrogové prevence

mládeže. Pro děti byla připravena pohád-ka O Červené karkulce, ve které si zahrá-ly členky sdružení a úlohu vlka ztvárnil statný německý ovcák.

Jako poslední nastoupil hlídkový a zá-chranný oddíl Městské policie HM Prahy se služebními psy. Přestože se v té chvíli spustil z oblohy déšť, návštěvníci si jejich vystoupení ujít nenechali. Psovníci i ně-mečtí ovcáci předvedli vysoce profesio-nální výkony. Začali s rozlišováním a při-nášením různých předmětů a psi se nezmýlili. Následovalo vyhledávání ukry-tých osob - k tomu si vybrali dobrovolni-ci z řad diváků - a nakonec to byly ukáz-ky obrany. Demonstrovali prověřeni-podezřelé osoby, zadržení pachatele a přepad. Zásah dvou psů současně a zneškodnění nebezpečného pachatele bylo parádním ukončením jejich exhibi-ce. Precizní výkon nenechal nikoho na pochybách, že svou mnohdy nebezpeč-nou práci zvládnou na jedničku.

Pší den konaný zrovna na Den Země se organizátorům opravdu vydařil. Zájem majitelů psů i ostatních návštěvníků byl nevídaný, počasi jak na objednávku, orga-nizace znamenitá. Paní Vladimíra Lud-ková všem za účast poděkovala a měla ještě jednu dobrou zprávu. První ročník Pšího dne se setkal s velkým úspěchem a oddělení kultury UMČ Prahy 8 se již nyní těší na duben příštího roku, kdy se opět všichni setkáme na druhém ročníku.

*Jiřina a Jiří Volšický*



učí. Právě na jeho případě ovšem ředitel-ka Helpes Zuzana Daušová vysvětlila, jak je to s výběrem a následnou výchovou asistenčních psů. Sam je jediná výjimka, kdy se připravuje štěně odchované v Helpes, ale jeho uplatnění v praxi u klienta bude zcela záviset na jeho per-fektní zdravotním stavu. Psa pro práci v asistenci předurčuje nejen výborná povaha a chuť učit se, ale prvořadým požadavkem na tyto psy je jejich stopo-centní zdravotní stav. Pro klienta totiž není nic horšího, než když se zjistí, že

